
I. MUNICIPALIDAD DE CALBUCO
CONCEJO MUNICIPAL

SESIÓN ORDINARIA

ACTA N° 15

DÍA 18 DE MARZO DEL 2009



CONCEJO MUNICIPAL DE CALBUCO

1.- En

2.-
la reun

El ST. Alcalde de la comuna y pdte. Del Concejo saluda a los Sres. Concejales y abre
ón en nombre de Dios y de la Patria.

3.-
4.-

5.-

ACTA N° 15

Albuco a 18 de Marzo del año 2009.

Tipo de sesión: ORDINARIA
Hora de Inicio : 18:00 horas
Hor& de Término : 22:30 horas

ASISTENCIA

CQNC
CCNC
CCNC
CCNC

-JAL SR. RAMÓN ANDRADE CHAVEZ
EJAL SRA. ANA CELIA DÍAZ VELASQUEZ
iJAL SR. LUÍS GARAY VARGAS
ÍJAL SR. NELSON VILLARROEL CASTRILLON

CONCEJAL SRA. DORIS VILLARROEL GALLARDO
CONCEJAL SR. PEDRO YAÑEZ URIBE
ALCALDE Y PRESIDENTES DEL CONCEJO SR. RUBÉN CÁRDENAS GÓMEZ

FUNCIONARIOS MUNICIPALES:

SR. ORLANDO BELLO AL VARADO, JEFE SECPLAN
SRJA. KAREN VICENCIO DE LA VEGA, DIRECTORA DE CONTROL
SRA. OTILIA HERNÁNDEZ, ENC. FINANZAS DAEM
SR. MANUEL LÓPEZ, SUBDIRECTOR DAEM
SRÍ ELVIS PAREDES, DIRECTOR DAEM

SECRETARIA CONCEJO Y SECRETARIA MUNICIPAL (S) SRA. CAROLA
SÁNCHEZ FIGUEROA

6.- TABLA

1.
2.
3.
4.
5.

6.
7.
8.
9.

Saludos Sr. Alcalde.
Correspondencia recibida.
Cuenta Sr. Alcalde.
Modificación Presupuestaria Municipalidad (10.02.2009).
Modificación Presupuestaria Municipal (ítem Apoyo Construcción Liceo
Nuevo).
Modificación Presupuestaria Daem.
Reglamento Beca Municipal.
Solicitud traslado Patente Sra. Gloria Margoth Santana Gallardo.
Hora de Incidentes.



6.1

6.2

6.3

DESARROLLO DE LA SESIÓN

CUENTA SR. ALCALDE

Sr. Alcalde informa:
• Que no fue posible realizar la reunión con el coro para la evaluación de

los costos del Encuentro nacional.
• Que se ha aprobado el proyecto de pavimentación de Avenida Los

Héroes.
• Que se han aprobado los recursos para la construcción de ía Sala de la

Cultura.
• Que ha renunciado al servicio la Srta. Gloria cárdenas,Jjefa del depto.

Social.

- CORRESPONDENCIA RECIBIDA

1.

7.

8.

Of. Ord. N° 66, de la Sra. Flor Alvarado, Directora de Aseo y Ornato, Informa
demanda de contenedores de basura para Calbuco y Pargua.
Propuesta Becas Estudiantiles.
Citación Concejo Municipal de Calbuco.
Of. Ord. N° 079, del Sr. Nelson Villarroel, Concejal, Solicita retirar escombros
de trabajos de reposición de veredas en la Calie José Miguel Carrera.
Of. Ord. N° 078, del Sr. Nelson Villarroel, Concejal, Solicita Paramédico y
apoyo para inválido de tercera edad del Sector Huayun Bajo.

6. ;Of. Ord. N° 005, del Sr. Ramón Andrade, Concejal, Solicita Incorporación de
Proyecto del Club de Rodeo de Calbuco a las Subvenciones del año 2009.
Of. Ord. N° 008, del Sr. Pedro Yañez, Concejal, solicita maquina pesada,
material de relleno y dos arcos para habilitación de Campo Deportivo del Club
"Carrera".
Of. Ord. N° 009, del Sr. Pedro Yañez, Concejal, Solicita un bastón especial para
hijo No Vidente del Sr. Juan Maldonado del Sector Huito.
Of. Ord. N° 010, del Sr. Pedro Yañez, Concejal, Solicita se efectúen trabajos de
reparación y mejoramiento del Pasaje Filomena Sector de San Rafael.

10. Of. Ord. N° O l í , del Señor Pedro Yañez, Concejal, Solicita se apegue al
reglamento de la Ley 18.965 Art. 87.
Of. Ord. N° 012, del Sr. Pedro Yañez, Concejal, Solicita Retro Excavadora para
habilitar Pozo Negro en Almirante Latorre del Sector de San Rafael en
reemplazo al existente que se encuentra en mal estado.

12. Of. Ord. N° 65, de la Sra. Flor Alvarado, Directora Aseo y Ornato, Informa
situación que acontece en Terrazas del Amanecer.

.- MODIFICACIÓN PREUPUESTARIA MUNICIPAL DEL 10.02.2009

11.

VOTACIÓN

CONCEJAL SR. RAMÓN ANDRADE CHAVEZ: RECHAZA
CONCEJAL SRA. ANA CELIA DÍAZ VELASQUEZ: RECHAZA
CONCEJAL SR. LUIS CARAY VARGAS: APRUEBA
CONCEJAL SR. NELSON VILLARROEL CASTRILLON: RECHAZA
CONCEJAL SRA. DORIS VILLARROEL GALLARDO: APRUEBA



CONCEJAL SR. PEDRO YAÑEZ UR1BE: APRUEBA
ALCALDE Y PRESIDENTES DEL CONCEJO : APRUEBA

RESULTADO DE LA VOTACIÓN

CUATRO VOTOS A FAVOR TRES VOTOS EN CONTRA

ACUERDO
APROBAR MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA MUNICIPAL DE FECHA
10.

6.4

02.2009 QUE SE ADJUNTA.

- MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA MUNICIPAL: ÍTEM APOYO A
CONSTRUCCIÓN LICEO NUEVO

VOTACIÓN

CONC
CONC
CONC
CONC
CONC
CONC
ALJCA

RESULTADO DE LA VOTACIÓN

JAL SR. RAMÓN ANDRADE CHAVEZ: SE ABSTIENE
JAL SRA. ANA CELIA DÍAZ VELASQUEZ: SE ABSTIENE
JAL SR. LUIS GARAY VARGAS: APRUEBA
JAL SR. NELSON VILLARROEL CASTRILLON: SE ABSTIENE
JAL SRA. DORIS VILLARROEL GALLARDO: APRUEBA
¡JAL SR. PEDRO YAÑEZ URIBE: APRUEBA
,DE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO : APRUEBA

CUATRO VOTOS A FAVOR TRES ABSTENCIONES

APROBAR MODIFICACIÓN PRESUPUSEATRIA MUNICIPAL QUE SE
ADJUNTA (ÍTEM APOYO CONSTRUCCIÓN LICEO NUEVO)

6.5.- IVJODIFTCACION PRESUPUESTARIA DAEM

VOTACIÓN

CONCfEJAL SR. RAMÓN ANDRADE CHAVEZ: APRUEBA
CONQEJAL SRA. ANA CELIA DÍAZ VELASQUEZ: APRUEBA
CONCEJAL SR. LUIS GARAY VARGAS: APRUEBA
CONCEJAL SR. NELSON VILLARROEL CASTRILLON: APRUEBA
CONCEJAL SRA. DORIS VILLARROEL GALLARDO: APRUEBA
CONCEJAL SR. PEDRO YAÑEZ URIBE: APRUEBA
ALCALDE Y PRESIDENTES DEL CONCEJO : APRUEBA



RESULTADO DE LA VOTACIÓN

SIETE VOTOS A FAVOR

ACUERDO
APROBAR MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA DEL DEPARTAMENTO DE
EDUCACIÓN QUE SE ADJUNTA.

6.6 GLAMENTO BECA CONCEJO MUNICIPAL

Sr. Alcalde entrega copia de Ordenanza que reglamenta la postulación y entrega de la
Beca pira alumnos de enseñanza superior que entrega el Concejo, solicita hacer llegar
aportes para mejorarla para el próximo año.

6.7 - tRASLADO PATENTE DE ALCOHOLES SRA. GLORIA MARGOTH
SANTANA GALLARDO

VOTACIÓN

CONC •JAL SR. RAMÓN ANDRADE CHA VEZ: APRUEBA
UAL SRA. ANA CELIA DÍAZ VELASQUEZ: APRUEBA

CONCEJAL SR. LUIS GARA Y VARGAS: APRUEBA
ÍJAL SR. NELSON VILLARROEL CASTRILLON: APRUEBA
UAL SRA. DORIS VILLARROEL GALLARDO: APRUEBA
< JAL SR. PEDRO YAÑEZ URIBE: APRUEBA

AUCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO : APRUEBA

CONC

CONC
CONC
CÓNC

RESULTADO DE LA VOTACIÓN

SIETE VOTOS A FAVOR

ACUERDO

APROBAR SOLICITUD DE TRANSFERENCIA Y TRASLADO DE PATENTE
DE ALCOHOLES DE LA CONTRI BU YTENTE SRA. GLORIA MARGOTH

GALLARDO EN LA LOCALIDAD DE HUATRAL- SAN AGUSTÍN.

6.8 ORA DE INCIDENTES

Concejal Sr. Nelson Villarroel consulta:
Solicita realizar una propuesta de mejoramiento de Feria de Av. Los Héroes.
Solicita fechas de reuniones y salidas a paseos de los proyectos de los Clubes de
adultos mayores coordinados por DIDECO.
Manifiesta su preocupación por próximos pagos de pensionados de INP en
Bancoestado el cual no reuniría las condiciones necesarias.
Club Deptvo. O Brien solicita camisetas deportivas.
Informa que el día 28 de Abril vence plazo para postulación de proyectos para
clubes de adultos mayores.
Consulta qué pasa con los Concejos participativos en las islas.



Manifiesta su interés de participar en Congreso de Concejales en Osorno.
Solicita se pida a Contraloría profundizar el informe por el manejo de caja chica
y arriendo de gimnasios de las escuelas.
Solicita información sobre las hojas de vida de los vehiculos municipales,
mantenciones realizadas etc.
Manifiesta su pesar por fallecimiento de niño en pozo negro en Pargua Alto.
Solicita rendición de recursos utilizados en actividades de verano.
Solicitar a INDAP rendición de proyectos Manos de Mujer.

Coíicejiil Sr. Pedro Yañez:
Solicita conocer las observaciones entregadas por la Srta. Andrea Guerrero por
la reparación de la Esc. San José.
Solicita que motoniveladora se preocupe de Av. Brasil hasta aguas claras-
perfilado.
Solicita ver con vialidad mantención camino Sector Rulo Bajo.

Co

Solicita coordinar reunión de DOH para Putenío y Rulo para ver
proyecto.
Solicita agilizar la instalación de Internet para oficina de Concejales.

estados del

Sr. Ramón Andrade:
Solícita oficiar a red vial para aumentar pozo a 12 familias de sector Rulo.

Solicita visita del Depto. Social para Doña Lorena del Carmen Vargas
Hernández, ver encuesta.
Solicita ver oficio de Parroquia San Miguel por aporte solicitado para
construcción de nichos.
Oficiar a DAEM por uso de recursos SEPS.
Solicita aclarar arriendo de gimnasios de escuelas..
Solicita aclarar instalación de locatarios aledaños al Municipio.
Solicita información sobre proyecto de APR de Aguantao, llevan 3 años
postulando.
Con respecto a oficio de Contraloría y a los arriendo del gimnasio de la Esc.
Eulogio Goycolea Garay, pienso que deben haber otras situaciones de las
mismas , solicito la destitución del funcionario que utiliza teléfono para efectos
personales.

icejala Sra. Ana Díaz:
Señala que según el informe entregado la Sra. Ingrid González cumple
funciones en Pargua desde el año 2008 pero recién el 17 de Diciembre fue
presentada a la encargada de Vivienda, y durante ese año no hizo ninguna
reunión en Pargua. Desea saber como fueron certificadas sus funciones.
Solicita reubicar letrero de sacado de plaza a otro lugar, ej. Terrazas. Están
pendientes letreros de Zona de escuela en Esc. Mistral de Pargua y otro de
prohibido trafico camiones a la subida de calle A. Prat.

Concejal Sr. Luis Garay:
> Solicita reubicar contenedor cercano a Jardin infantil San Miguel por que al

estar ubicado sobre la vereda los niños deben bajar a la calzada para pasar
con el consiguiente riesgo.

» Solicita retirar escombros frente a calle Severo Cofre en Av. Pdte. Ibañez.



• Solicita retomar proyectos emblemáticos para la comuna, por ej.:
pavimentaciones, mercados, puente, para ello realizar reuniones con
autoridades y vecinos.

• Propone invitar a instituciones a que planteen sus problemáticas: Bomberos,
Hospital etc.

Concejala Sra. Doris Villarroel:
• Solicita respuesta a petición de Comité de APR Rosario alto, el sistema esta

colapsado ya entregaron proyecto con costos.
• Enfrentar con vialidad mejoramiento de caminos Rulo y Rosario por estar en

malas condiciones.
• Llego información de empresa gestión ambiente para ver posibilidades de

modificar ubicación de algunos contenedores y/o adquirir mas
• Retomar tema de problema con calle Eulogio Goycolea y sacramento.
• Ver situación de cesantía con la oficina de fomento productivo, que esta pasando

con gente despedida de salmoneras.

Concejala Sra. Ana Diaz:
• Opina que celebración del Dia de la Madre fue desorganizada como por cumplir.
• Solicita que DOM realice presentación sobre ubicación de patentes.

Sr. Manuel López entrega informe sobre movimiento de buses y los recorridos que cada
uno cubre para trasladar a 650 alumnos diariamente.

Se cierra la sesión siendo las 20:3$>nora&, ̂ c

RUBÉN CÁRDENAS GÓMEZ
ALCALDE DE CALBUCO

PRESIDENTE DEL CONCEJO MUNICIPAL

CAROLA SÁNCHEZ FtfGUEROA
SECRETARIA MUNICJ


